

Protector de los jóvenes obreros Venció España

Mañana se celebra la Fiesta de San Juan Bosco y los jóvenes obreros abulenses le rinden estos días el homenaje de sus fervores. Razón de justicia puesto que le tienen por protector especial.

Nació el Santo en Turín en 1815 y a su muerte dejó esparcidos por el mundo ciento ochenta establecimientos salesianos que habían redimido de una segura perdición a más de doscientos mil jóvenes.

Vale la pena considerar la vida y obra de este Santo en relación con los males que agobian a la sociedad.



Esta tarde, en el estadio Santiago Bernabeu, tras un partido poco brillante, la selección española de fútbol ha vencido a la holandesa por cinco goles a uno.

El primer tiempo terminó uno a cero a favor de los españoles, marcado por Garay a los nueve minutos. En la continuación aumentaron la ventaja por obra de Di Stéfano (3) y Kubala.

Los holandeses marcaron de penalty, a los 32 minutos de la segunda mitad.

El colegiado inglés dirigió bien el encuentro, que se desarrolló con extraordinaria deportividad.

ACTUALIDAD

MEJICO.—El ministro mejicano de Educación, José Angel Ceniceros, ha prohibido a Elvis Presley que actúe en Méjico en el Auditorium Nacional, aduciendo que el «Rock and Roll» es un baile desprovisto de estética e indecoroso». El ministro mejicano señaló que el Auditorium Nacional, por derecho de ley, sólo puede ser utilizado para espectáculos «de naturaleza cultural».

NUEVA YORK.—El rey Saud de Arabia ha repartido 20.000 dólares (unas 80.000 pesetas) como propina en su viaje a Nueva York.

GUADALAJARA.—Comunican del pueblo de Colmenar de la Sierra que cuando se hallaba en un paraje próximo a la citada localidad el anciano Bonifacio Pérez, de 65 años, recogiendo leña, fué mordido por un asno de su propiedad.

La extensa herida que le produjo en el cuello motivó su fallecimiento por hemorragia, casi instantáneamente.

WASHINGTON.—Un químico yanqui ha descubierto una harina especial de pescado tan nutritiva como la carne y veinte veces más barata.

BOGOTA.—El diario «Intermedio» asegura hoy que el matador de toros venezolano César Girón habría anunciado en Manizales su retiro definitivo del toreo, a no ser por la corrida que tiene concertada, mano a mano, para el próximo mes de febrero, con el diestro español Luis Miguel Domínguez.

NICOSIA.—El piloto británico de bombardeo Dennis Kenyon ha sido declarado culpable por el Tribunal Militar que le ha juzgado, acusado de haber averiado deliberadamente su «Canberra» para no participar en una misión de bombardeo contra un aeródromo en Egipto.

Kenyon ha sido condenado a la expulsión de la R. A. F. y a un año de prisión.

El Tribunal no se pronunció sobre la acusación de negligencia formulada por el ministerio fiscal para el caso de no apreciarse la comisión de sabotaje.

Llega a Norteamérica el Rey Saud de la Arabia Saudí

NUEVA YORK.—El Rey Saud Ibn Abdel Aziz, de la Arabia Saudí, ha llegado al puerto de Nueva York, a bordo del trasatlántico «Constitution».

El trasatlántico «Constitution» fué recibido, en las afueras del puerto, por un escuadrón de destructores de la Armada de los Estados Unidos, que escoltaron al barco hasta el puerto. Allí el Rey y su séquito fueron trasladados a un guardacostas que los llevó hasta un destructor, que los condujo hasta el muelle destinado para el definitivo desembarque. En el muelle recibieron al Monarca árabe una banda del Cuerpo de Intantería de Marina, un escuadrón especial de la Policía metropolitana, el embajador de los Estados Unidos en la O. N. U., Henry Cabot Lodge, hijo, como representante personal del Presidente Eisenhower; Jean de Noue, jefe de protocolo de la O. N. U., y el vicealmirante Frederick W. MacMahon, comandante de las fuerzas navales orientales.—EFE.

Palabras del Monarca

NUEVA YORK.—El Monarca pasó revista a una guardia de honor. Luego, se dirigió ante una batería de micrófonos para, en lengua arábiga y con voz suave, pronunciar las siguientes palabras:

«He venido a este país por invitación de mi gran amigo el Presidente Eisenhower. Los fuertes lazos que afortunadamente unen a los dos países amigos hacen de esta visita un acontecimiento natural, que facilitará un intercambio directo de puntos de vista sobre las cuestiones referentes a nuestras dos naciones y el Oriente Medio en general. Las circunstancias en que hoy se encuentra el Oriente Medio exigen que todos los hombres de buena voluntad y de intenciones firmes unan sus esfuerzos en pro de la paz general, de eliminar las causas de tirantéz y de inaugurar una nueva era caracterizada por la cordialidad y la buena inteligencia entre todos los pueblos.

Tengo grandes esperanzas de que mi visita y mis conversaciones produzcan el fortalecimiento de las relaciones entre nuestras dos naciones y resultados beneficiosos para el Oriente Medio y toda la humanidad».

Inmediatamente antes de subir al coche que había de llevarlo al hotel Waldorf-Astoria, el Monarca árabe recibió de manos del secretario general del Movimiento Nacional Argelino una gran bandera argelina con la inscripción, en letras de oro: «Argelia libre saluda a su defensor el Rey Saud».

El secretario general expresó el agradecimiento de su Organización por el hecho de haber sido la Arabia Saudí quien primero llamó la atención de las Naciones Unidas sobre el problema argelino».

Al mediodía ofrecía un almuerzo al Monarca el secretario general de la O. N. U., en la sede de ésta.—EFE.

En la duda...



La galantería fué siempre norma de la mejor educación. Hubo un tiempo en que el caballero rendía pleitesía en honor de la belleza o de una sonrisa femenina. Hoy no es así siempre, por desgracia, imperando el egoísmo. La banda que ostenta esta joven, simbolo de alegría sana, dice: «En la duda...» No sabemos qué continúa; pero a nuestro capricho cerramos la frase: «... cortesía, simpatía, educación.» ¿Por qué ha de haber gamberros?



Situación de los campos. Están pero muy requetebién, debido al excelente tiempo que reina, habiendo sucedido a las lluvias otoñales temperaturas benignas, siguiendo a éstas nevadas, circunstancia que contribuyó a mejorar extraordinariamente las condiciones vegetativas, siendo de notar que la capa de nieve llegó a alcanzar 0,40 milímetros de espesor.

—Mercado. Precios (100 kilogramos): Trigo, 23; centeno, 15; cebada, 21; algarrobas, 17; garbanzos, 111 precio máximo y 56 mínimo. Habichuelas, 60. Productos animales (por cabeza): Vacuno, 240; cerda, 40 mínimo y 170 máximo. Productos transformados (los 100 litros): Aceite de oliva, 151; vino tinto, 43; blanco, 46; aguardiente, 110; vinagre, 30; queso (kilo), 1,50 céntimos, y mantequilla, 1,75. Productos diversos (Los 100 kilogramos): 7 pesetas; patatas, 9; lana blanca, 178.

—Murió la madre política del cultísimo oficial de Sala de la Audiencia Provincial, don Lope Pérez. Nuestro pésame y oraciones. Era una buenísima persona.

En su mesa no debe faltar nunca **Gaseosa "La Brasileira"** sabor delicioso... calidad única... noble por su pureza...

Excelencias que la sitúan en primera línea entre las de su clase.

COLEGIO OFICIAL DE ENFERMERAS

Se ruega a todas las Enfermeras asistan a la reunión que para elegir tesorera de la junta de Gobierno tendrá lugar el sábado día 2 a las 5 de la tarde. La secretaria, P. Rubiños. ■

Cada vez más universitarios

El actual curso escolar en Estados Unidos alcanzará la cifra de 3.250.000

WASHINGTON.—El comisario de Educación de los Estados Unidos, Lawrence G. Derthick, ha predicho que la matrícula en Universidades y otros Centros de estudios superiores, durante el actual curso escolar, alcanzará la cifra de 3.250.000 alumnos.

La Oficina de Educación de los Estados Unidos anunció una cifra máxima de 2.947.000, correspondiente a los estudiantes matriculados durante el pasado otoño en las Universidades y otros Centros de estudios superiores en este país. Se espera que otras nuevas matrículas durante el curso escolar eleven el total a la cifra máxima calculada de más de tres millones de estudiantes.

Las nueve Universidades de los Estados Unidos que han tenido mayor número de alumnos matriculados han sido la de California, la de Minnesota, la de Nueva York, la de Ciudad de Nueva York (City College), la de Columbia, la de Illinois, la de Michigan, la de Wisconsin y la de Ohio.

CENTROS OFICIALES

Caja de Reclutamiento y Movilización número 5

Sección de Reclutamiento número 9

Junta de Clasificación y Revisión CIRCULAR

Juicios de Revisión (Continuación)

Revisarán igualmente sus expedientes de prórroga de incorporación a filas de Primera clase, todos los mozos de los Reemplazos de 1953 y 1955 que la tengan concedida (sea cualquiera la fecha de la concesión, excepto a los que se les haya otorgado durante el corriente año de 1957), con arreglo a lo dispuesto en el último párrafo del artículo 103 y los que voluntariamente deseen revisarla de los Reemplazos de 1954 y 1956, por haber variado o desaparecido las circunstancias que en las mismas concurren.

Los mozos de Reemplazos anteriores que al revisar voluntaria o forzosamente sus exclusiones de inutilidad o defecto físico y sean clasificados por los Ayuntamientos soldados útiles para todo servicio o útiles para servicios auxiliares comparecerán igualmente ante esta Junta en los mismos días que los demás mozos del mismo pueblo, para confirmar o variar su clasificación si procede, con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero siguiente al apartado séptimo del artículo 103. Para todas estas operaciones que darán principio el día 17 del próximo mes de febrero, (tercer domingo de dicho mes), harán los Ayuntamientos las notificaciones pertinentes.

A los expedientes de continuación de prórrogas de primera clase a que se refieren los artículos 264 y 265 se unirán imprescindiblemente los certificados de riqueza y los de contribución que por todos conceptos satisfagan los mozos y personas de su familia, con excepción de rústica, urbana, industrial y de sueldos o pensiones que perciban del Estado, Provincia o Municipio, riqueza amillarada o catastrada y líquida. Tanto a estos expedientes de continuación de prórroga como a los de los del Reemplazo de 1957, se unirán, además de los documentos prevenidos en los artículos 253 al 265, una relación detallada de todos los bienes y ganados que posean el mozo y cada una de las personas de la familia, tanto en el término municipal de su alistamiento como en los de otros Municipios, especificando en las mismas y con toda claridad, el emplazamiento, extensión en áreas, (y nunca en medida que no sea del Sistema Métrico Decimal), cultivo a que se las dedica, y en la condición de cultivo se especificará si son de regadío o de secano, respecto de las rústicas; y emplazamiento, clase o destino de las urbanas, (si para vivienda propia, alquiler, encerradero de ganado, pajar, etc.); número de cabezas de ganado de cada clase, expresándose claramente si son de labor, de

producción, o de recría. Respecto a las fincas rústicas destinadas a pastos, se expresará si son de tierra abierta de pasto, o prado de siega, tanto de regadío como de secano. Estas relaciones serán formadas por los interesados, dos peritos imparciales nombrados por el Ayuntamiento y autoridades igualmente por los señores alcalde y secretario del mismo, para acreditar de esta forma la legalidad de la posesión de bienes y ganados. Unirán igualmente a los expedientes, certificado de la profesión o industria lucrativa que ejerzan el mozo y persona de su familia, o negativa en su caso.

(Continuará)

Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación de Avila

Lista de maestras interinas (Continuación)

2.º Durante el plazo de treinta días naturales contados desde el siguiente a la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial de la Provincia», las interesadas podrán presentar o enviar sus instancias, reintegradas con 3 pesetas de Timbre del Estado y sello de una peseta de la Mutualidad del Magisterio, dirigida al señor presidente de la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación, en la Delegación Administrativa de Educación Nacional de esta provincia, solicitando su inclusión en la respectiva lista de aspirantes.

3.º En el margen izquierdo de las instancias se hará constar, por orden de preferencia, las localidades en que la aspirante desee servir destino, entendiéndose que la solicitud de interinidad lleva implícita la obligación de aceptar las sustituciones de carácter temporal que en aquellas localidades se produzcan.

Respecto de quienes no consignen relación nominal de localidades, se entenderá que aceptan cualquiera de las vacantes que puedan producirse, ya sea en régimen de interinidad o en concepto de sustitución temporal.

4.º Las instancias irán acompañadas de los documentos siguientes:

a) Certificación de nacimiento, legitimada o legalizada si estuviere expedida fuera de la jurisdicción de la Audiencia Territorial de Madrid.

b) Certificado acreditativo de la fecha en que terminó los estudios del Magisterio, y copia compulsada en la Delegación Administrativa del título académico, y en defecto de éste se hará constar en el certificado anterior que tiene verificado el depósito de los derechos para la expedición del Título.

c) Hoja de servicios, certificada por la Delegación Administrativa correspondiente, si la solicitante los hubiera prestado en escuelas nacionales.

d) Certificado médico acreditativo de no padecer defecto físico ni enfermedad infecto-contagiosa. Caso de padecer defecto físico, acompañará copia, compulsada en la Delegación Administrativa, de la Orden de concesión de la dispensa de aquél para el ejercicio de la carrera.

(Continuará).

Sección Religiosa

Su Santidad, Pío XI

El Papa de la Acción Católica, dicho como por antonomasia, instrumento elegido por Dios para la organización general y definitiva del apostolado seglar.

Se llamó Aquilés Ratti. Nació en Desio (Lombardía) en 1857—este año hace ciento—y murió en Roma en 1939, cuando las tropas nacionales acababan su campaña de Cataluña en nuestra Cruzada de Liberación. Cursó sus estudios en el Seminario de Milán y los terminó en el Colegio Lombardo de Roma, donde recibió las órdenes sagradas en 1879. A su regreso a Milán fué nombrado profesor de Elocuencia Sagrada y de Teología Moral en el Seminario donde había sido alumno. En 1887 fué llamado por el Prefecto de la Biblioteca Ambrosiana para que colaborase con él, y en 1907 ocupó la dirección de la mencionada Biblioteca. También desempeñó el cargo de viceprefecto de la Biblioteca Vaticana desde 1911 hasta que en 1914 San Pío X le nombró prefecto.

Sus ocupaciones no impidieron el que Monseñor Ratti dedicara algún tiempo al alpinismo, su afición preferida, llegando en unas excursiones alpinas a escalar la cumbre más alta del Monte Rosa de 4618 metros.

A más alta cumbre llegaría por su virtud y ciencia.

Día 31, Jueves.—Santos Juan Bosco, Saturnino, Tirso, Ciriaco, Ciro, Marcela.

La misa y oficio divino son de San Juan Bosco, con rito doble y color blanco.

Fiesta de San Juan Bosco

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, Santa Misa en la Capilla de Religiosas Siervas de María.

Novena a San Pedro Bautista

Se celebra en San Antonio, en honor del insigne abulense y protomártir del Japón, del 28 de enero al 5 de febrero, a las seis de la tarde.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve.

En San Antonio, todos los días a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

Retiro Espiritual para sirvientas

Lo celebrarán mañana jueves, a las siete de la mañana con Misa de Comunión en la Capilla del Internado Teresiano, aplicada por las sirvientas fallecidas.

Por la tarde, también a las siete, en la capilla interior de las Reparadoras, con el Santo Rosario, meditación y bendición.

Se ruega a las señoras den facilidades a sus sirvientas para que puedan asistir.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. — AVILA

Divulgaciones médicas

Dar vida a los años y no años a la vida es la teoría del doctor Digby

(Servicio especial de ARGOS para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

Los científicos están de acuerdo en el siguiente punto: no es posible rejuvenecer biológicamente el cuerpo humano, pero sí es posible aminorar y hasta hacer retroceder el proceso de evolución física que conduce al envejecimiento, mediante un proceso de proceso de «reversión».

Por tanto, se podrá vivir mucho más largamente, logrando conocer la madera de envejecer menos rápidamente. Y eso es lo que está estudiando actualmente la Medicina mundial.

El doctor Voronoff había fijado toda su atención en la glándulas genitales, pero sus famosos experimentos fallaron por cierto error en el planteamiento. Voronoff quería restituir a los viejos la juventud, sin tener en cuenta que la juventud es un bien que, una vez perdido, no vuelve jamás.

Ahora bien, hoy sabemos que los ancianos pueden prevenirse en la madurez; cuando el organismo de los primeros signos de estancamiento es necesario intervenir, a cuyo efecto siempre son de utilidad las hormonas, pero no precisamente las genitales, que enseguida agotarían su acción, sino las tiroideas y suprarrenales.

Entre las más importantes causas de envejecimiento se encuentra la reducción de la provisión de oxígeno en los tejidos, por la cual los procesos químicos del organismo aminoran su propia sucesión. Las hormonas tiroideas aceleran, en tal caso, la oxigenación.

En un hospital de San Luis, treinta mujeres, entre los 70 y los 75, han sido tratadas con extractos tiroideos durante cerca de dos años: los músculos se han tonificado y han recobrado su vigor, la piel se ha vuelto más sonrosada y elástica, los glóbulos rojos han aumentado, las arterias no han vuelto a sufrir ulteriores procesos de endurecimiento (arteriosclerosis) y las funciones mentales más delicadas — memoria, capacidad de aprender, fantasía — han vuelto a ser ágiles y dóciles, como si los dos años de experimentación no hubiesen pasado.

Asimismo, las hormonas suprarrenales han logrado excelentes resultados: ya se ha probado su efecto transplantando estas hormonas de animales jóvenes a animales viejos. La parábola vital de éstos se ha alargado casi en un 50 por 100. Ahora se está experimentan-

do en el hombre: se extraen inmediatamente las glándulas suprarrenales de individuos jóvenes muertos por accidente o ajusticiados y se conservan éstas a temperaturas muy bajas hasta el momento en que se efectúa la transplatación [al individuo anciano dispuesto a dejarse experimentar con la recompensa de los años que le serán regalados.

Entre los primeros en comenzar los experimentos se encuentra el propio Lord Digby, científico inglés, de 72 años, fundador de la «reversión» (retroceso de la evolución física), que hace la prueba sobre sí mismo, porque no quiere envejecer, y para probar el éxito de su teoría, que se funda en dar vida a los años y no años a la vida. Está completamente convencido de llegar al menos a los 100 años.

Los rusos hacen reír

Los izquierdistas se desplazan inadvertidamente a la derecha

EL CAIRO.—Los propagandistas soviéticos que se precian de su conocimiento del Oriente Medio se encuentran hoy día un tanto turbados al verse obligados a repasar precipitadamente sus libros de estudio sobre el idioma árabe.

Como parte de sus grandes preparativos para participar en una feria de muestras que se celebra en El Cairo, los soviéticos imprimieron un libro de 40 páginas, esmeradamente presentado en excelente papel e ilustrado con fotografías de su país, cuidadosamente seleccionadas. Pero al impresor de ese libro se le pasó por un alto un importante detalle, a saber: que la escritura árabe se lee de derecha a izquierda, y que en los libros impresos en esa escritura la numeración de las páginas sigue un orden inverso al usado en libros impresos en caracteres romanos y cirílicos.

El resultado más visible ha sido que encima de estar al revés, el título aparece en la primera cubierta en vez de figurar en la última, que es por la que empieza a leer la población de lengua árabe. Ello, como, es natural ha producido primero confusión y luego hilaridad entre los egipcios, a quienes los soviéticos trataban de impresionar con aquel alarde del arte tipográfico en su país.

Impreso en Editorial Senén Martín
Plaza de José Tomé, 2. Teléfono 329
AVILA



Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Progreso de la economía española desde 1936

Desde 1939, la política económica española ha respondido brillantemente a los difíciles problemas que la planteaban la adversa coyuntura exterior y el abandono a que fué sometido el país por los gobernantes de turno anteriores a 1936. Resultado de la política económica del Régimen y de la cooperación ininterrumpida de la nación ha sido una excepcional intensificación en el proceso de industrialización así como en todas las demás actividades. Esta aceleración en la recuperación económica, social, cultural, espiritual y política de España, ha determinado la honda transformación en curso la estructura del país, que permite valorar con signo absolutamente favorable la actual coyuntura.

La fase que atraviesa en estos momentos la economía nacional es una consecuencia normal de ese proceso de desarrollo y expansión. No se da ahora ningún fenómeno que amenace el futuro progreso económico. La producción mantiene su tendencia a incrementarse, tal y como ha venido sucediendo desde 1939. Y por su lado, el consumo experimenta un aumento extraordinario en todos los órdenes y productos. Síntomas son estos en cualquier país del mundo de una economía que camina con pujanza hacia una tranca prosperidad. Los países más privilegiados en este aspecto, los que viven el máximo bienestar económico han atravesado o atraviesan ahora la misma fase que se da en España actualmente.

Lo realmente importante en este proceso es que no disminuya el ritmo de aquella expansión de la producción y del consumo, que sirve de motor del progreso económico y de fuente de las necesidades que promueven a su vez el desarrollo de todas y cada una de las actividades del país. Porque la constante elevación de los ingresos medios — como resultado del aumento de la renta nacional — y el incremento consiguiente del consumo van creando un mercado en continua ampliación, lo que impulsa inevitablemente hacia el progreso en la totalidad de la economía de la nación.

En el orden internacional es hoy fenómeno característico en la totalidad de los países la elevación de precios y la escasez de divisas cuando no una relativa carencia física, en muchos, de productos en los mercados. España ha de verse afectada por esta situación internacional de ningún modo autorizada a una visión pesimista del presente al del porvenir económico de España. No hay sino recordar que esos fenómenos de orden universal han servido siempre en nuestro país de eficaz estímulo para acrecentar la producción. Así [ocurrió en España durante la guerra 1914-18 y, sobre todo, en los años de la pasada contienda mundial.

Al amparo de aquellas dificultades gracias también a la prudente, previsor y decidida política del Régimen, se ha podido impulsar

decisivamente nuestro proceso de industrialización. Las dificultades exteriores fueron aprovechadas para alcanzar la necesaria experiencia de muchas actividades de la producción, que carecían de precedentes en nuestro país. Todo lo contrario de lo que ocurrió al finalizar la primera guerra mundial. Baste recordar que en los momentos en que, entonces, había mayores disponibilidades de divisas que bajaban los precios en los mercados internacionales y se daba en ellos una superabundancia de mercaderías, se produce entonces el colapso de la incipiente revalorización económica de España.

Las alzas en los costes de las materias primas y la escasez de muchas de ellas, consecuencia en gran parte de la peligrosa situación internacional actual no pueden dejar de repercutir en nuestra economía. Ningún país del mundo escapa a sus efectos, ni Gran Bretaña, ni Francia, ni la misma Alemania, ni el bloque soviético. Pero estas dificultades son superables con sacrificios infinitamente más pequeños que los que fueron necesarios para iniciar nuestro desarrollo económico.

En tal aspecto, el esfuerzo realizado por España desde 1939 puede calificarse de extraordinario con solo considerar el retraso que padecía la nación, tanto en los índices de producción como en los de consumo. Un esfuerzo que se inició apenas instaurado el nuevo Régimen, «con una fructífera política de inversiones» encaminadas siempre a aumentar las fuentes de riqueza, como presupuesto necesario para elevar el nivel de vida.

A pesar de esta coyuntura política internacional y del constante aumento del consumo interior, lo que prueba irrefutablemente la elevación del nivel de vida de los españoles, no existe ningún indicio para vaticinar que pueda estancarse progreso efectuado en todos los órdenes de la economía nacional desde 1936. Un desarrollo y una expansión que se demuestra sin esfuerzo con un simple y rápido estudio del avance logrado desde el año 1936.

Farmacia de guardia

Paradinas, plaza de Santa Teresa.

Sabañones

Se evitan y combaten usando

Preserbañón Júpiter

Millares de personas acreditan los buenos resultados obtenidos con este producto, cuyo uso EXCLUSIVAMENTE EXTERNO, no ocasiona trastornos ni perjudica el organismo. Incluido en el Seguro de Enfermedad. De venta en todas las farmacias. (C. S. 15.647.)

Foro abulense

Un problema ficticio

Desde hace unos días viene funcionando la Escuela nacional graduada de niñas aneja a la del Magisterio Primario «Santa Teresa de Jesús» en locales provisionalmente adaptados por el Ayuntamiento dentro del conjunto de salas de que se dispone en el edificio que ocupó el Regimiento de Defensa Química, propiedad del Ministerio de Educación Nacional que ha de realizar, según parece, las obras definitivas de adaptación a los fines de enseñanza. La Caja de Recluta se aposentará en cambio en el edificio que fué Grupo escolar de San Roque, propiedad del Ayuntamiento.

La noticia presta nueva ocasión para tratar el tema escolar de la ciudad, que a juicio de personas muy entendidas no es sino problema ficticio, ya que Avila está bien atendida en cuanto a número de maestros y solamente ofrece dificultades la distribución de locales que albergan la población infantil educanda. La Graduada aneja de niños cuenta con ocho maestros; el Grupo Cervantes, con siete; la Residencia Provincial, con tres; el Grupo San Esteban otros tres; la Escuela Elemental de Trabajo, tres igualmente; y un maestro en cada una de las Escuelas, Preparatoria del Instituto, y unitarias de Sonsoles, Casa Social Católica, San Nicolás y La Encarnación. Si la aneja de niños ha de albergarse en el edificio vulgarmente conocido por «Antigás», compárese la centralización de maestros con el resto de las zonas en que se hallan situadas las demás escuelas dato digno de ser tenido en cuenta si es cierto que se trata de construir un nuevo Grupo Escolar por los nuevos barrios del nordeste.

Pero con todo, mucho mejor están distribuidos los maestros que los grupos escolares femeninos: Ocho secciones y dos parvulistas en la Graduada aneja; siete maestras, en el Grupo «Santa Teresa»; una maestra parvulista en Auxilio Social; tres en la Residencia Provincial; una escuela unitaria y una sección de párvulos en la Encarnación; lo mismo en el Grupo San Esteban e igual en San Nicolás, y la Preparatoria del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Son, pues, veintinueve maestros y veintiocho maestras nacionales los que resuelven la preocupación de la docencia primaria en nuestra ciudad; teniéndose por número suficiente con la cooperación que prestan los Colegios de enseñanza privada. Pero quien conoce las calles de Avila ve claramente que trazando una línea recta desde la Encarnación al final del Paseo de San Roque nos quedan fuera de tal línea al suroeste dos maestras en San Esteban, dos maestras en San Nicolás y una en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, de las cinco tres con misión especial que excluye la enseñanza en su mayor volumen de asistencia. Esta es la situación escolar abulense.

Pedro de Ulaca.

Ecos de Sociedad

De días

Los celebra hoy don Antonio Guearras Garrido y el señor García Velayos.

Viajeros

Han salido para Madrid doña Herminia y doña Josefina Salvados de Paz.

—De Alicante ha llegado don Jaime Santamaría Bejarano y familia.

Enfermo

Se encuentra retenido en cama, aquejado por molesta enfermedad, el prestigioso comerciante de nuestra Ciudad, don Jesús Jiménez Hernández.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Aniversario

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de don Federico Sacristán Huidobro, que fué beneficiario de la S. A. I. Catedral y director de EL DIARIO DE AVILA, por cuyo eterno descanso rogamos una oración a nuestros lectores.

Testimonio de gratitud

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente la familia de doña Justina Muñiz Jiménez, agradece su asistencia a todos los que les acompañaron con motivo del fallecimiento de citada señora.

†

Patronato de Animas

Se pone en conocimiento de todos los hermanos de este Patronato que el próximo día 31 de los corrientes a las diez y media se celebrará Funeral solemne por el alma de nuestra hermana doña FELISA SANCHEZ JIMENEZ, rogándoles su asistencia.

El Secretario, Julián Rodríguez.

El Almanaque-Agenda de la Sección Femenina

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., ha tenido la amabilidad de enviarnos un ejemplar del Almanaque-Agenda para 1957, provechosa obra de la que por su interés, detalles y oportunos consejos, ninguna ama de casa debe carecer.

Agradecemos el envío.

Dr. Peña

NERVIOSAS Y MENTALES

Ultimos tratamientos

Consulta, en la del Dr. Heras Generalísimo, 5, principal, derecha

Cartelera de Espectáculos

Gran Cinema.—A las 8 y 11 «El Pirata de Capri».

Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Fuego verde».

Cine Lagasca.—A las 8 y 11. «Tambores de Tahiti»

Calificación moral

Dé las películas que se proyectan hoy en Avila.

«El Pirata de Capri» (2).

«Fuego verde» (2).

«Tambores de Tahiti» (3).

SUCEDE EN AVILA

La carta de don Ricardo

Un turista de los muchos que nos visitan a diario, don Ricardo de Castro, ha escrito desde Madrid una carta a la Radio. Ayer la leyeron íntegramente a través de sus micrófonos y pude oír su contenido. Don Ricardo, que habla elogiosamente de Avila y de sus monumentos, centra el objeto de su misiva en un punto determinado. He visto esquelas en los estancos, tiendas y hasta en los bares, dice. Añade que es un detalle macabro, poco oportuno y de muy mal gusto. Y termina haciendo esta pregunta: ¿No podrían hacer llegar esto a las autoridades para que lo suprimieran?

Respetado don Ricardo: Lo de las esquelas, que su sensibilidad acusó nada más llegar a nuestra ciudad, al igual que sorprenderá a la mayoría de quienes aquí vienen, a los nativos ya no nos extraña lo más mínimo. Estamos acostumbrados a fuerza de verlo y aunque nos molesta, nos causa cierta deplorable impresión y nos encantaría que desaparecieran de esos lugares, el mutis con que siempre han contestado a nuestras súplicas, nos ha hecho pensar que es asunto difícil de afrontar, grave de tratar, prácticamente insolucionable.

Por eso hemos de sopartar que la gente de fuera haga comentarios impregnados de ese trágico humor que es el único que para este tema cabe: que no se explique cómo se consiente esa macabra exhibición, precisamente en los sitios más céntricos e inoportunos de la ciudad o que no sepa que pensar ante tal espectáculo.

Nosotros, en cierto modo, también pensamos así. Nos extraña el silencio ante una cuestión como ésta que nadie ignora y que casi la totalidad de los ciudadanos condenan.

Las esquelas, en ocasiones en número crecido, se alinean en los escaparates en fúnebre formación que, a veces, esta es la verdad, deprime, entristece, fastidia.

Sin embargo, a pesar de la facilidad con que ésto se solucionaría, nada se hace para ello. ¿Será posible que lo crean un detalle sin importancia?

Gracias por su carta, don Ricardo, que supone un voto más a favor de nuestra posición. Y Dios quiera que su escrito, tenga en este campo más éxito que hasta la fecha tuvieron los nuestros.

PP. L.

Esta mañana, a las nueve y cuarto

Un camión, de los empleados para recoger la nieve de las calles, perdió los frenos y atropelló a un joven causándole la muerte

Esta mañana, hacia las nueve y cuarto, en el cruce que hacen las calles de Francisco Gallego con la Bajada de Sonsoles, ha ocurrido un desgraciado accidente que ha costado la vida al joven de veinte años Balbino Rodríguez Muñoz.

El accidente, según nos han informado, sobrevino de la forma siguiente. El camión de O. P. matrícula 1.095, que conducido por Mariano Rodrigo García, de 23 años de edad se hallaba ocupado en las faenas de recoger la nieve de las calles, en la Bajada de Sonsoles, muy cerca de la entrada al convento de Santa María Magdalena, intentó parar, haciendo el conductor todas las operaciones oportunas. Sin embargo, sin duda por fallarle los frenos el vehículo se puso en marcha y favorecido por la fuerte pendiente circuló en punto muerto a gran velocidad. El chófer, al volante, intentó hacerse con el camión, pero no lo consiguió, montando el coche por la acera en el momento en que el infortunado Balbino pasaba por allí, aplastándole contra la pared.

Rápidamente se trasladó al herido al

Pollitos de un día

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid

hospital provincial donde [ingresó ya cadáver.

Del hecho, la Guardia Civil ha confeccionado el correspondiente atestado.

Cultos del primer viernes de mes en la Santa A. I. Catedral

Pasado mañana, Dios mediante tendrán lugar con el siguiente orden: A las ocho de la mañana misa de comunión y a las veinte horas ejercicio especial destinado a los hombres, que se realizará mientras dure el frío, en la capilla de San Segundo. Se avisa que el jueves habrá confesores en la Catedral desde las seis de la tarde y en las cuatro parroquias, desde las siete.

Registro Civil

Día 30.

Nacimientos: Luis Jesús Martín Pindado, en calle de la Luna, 1 y Francisco González Martín, en el Hospital Provincial.

Defunción: Vicente Bardera González, de cuarenta y un años de edad, en Huertos, 21.

CANTINAS ESCOLARES

En la del "Grupo Cervantes" medio centenar de niños son atendidos diariamente

La noticia no es nueva, aunque como nosotros, puede también que no conozcan con detalle cómo y con qué funcionan estos establecimientos infantiles que se llaman cantinas escolares.

Uno de ellos, de los que por su funcionamiento y organización está situado entre los primeros, es el enclavado en el Grupo Escolar Cervantes.

Cerca de cien niños, de los doscientos cincuenta que es el total de su matrícula, en turnos generalmente semanales, son atendidos en estos comedores que han sido montados con extraordinaria meticulosidad.

Ayer, acompañado por el Director del citado Grupo Escolar, don Nicasio Muñoz Cortazar, visitamos estos locales, de los que nos proporcionaron cuantos datos solicitamos.

Diariamente —nos dijo el señor Muñoz Cortazar— comen aquí más de cuarenta niños, pertenecientes casi todos ellos a estas escuelas y una pequeña representación de otros de la ciudad.

Nos contó que la preferencia para asistir al comedor la tienen los huérfanos, huérfanos de padre o de madre y los pertenecientes a familias numerosas.

En el comedor, un lugar limpio y cuidado, los niños que asisten tienen cada uno su pequeña bolsa numerada en la que guardan la servilleta.

—Todo funciona regulado y con perfecto control para evitar cualquier incidente.

Supimos también que existen confeccionados tres menús que se distribuyen a través de toda la semana.

—¿Distribuyen las comidas durante todo el curso?

—Simplemente hasta donde nos llegan las posibilidades y, éstas, por desgracia, no sobrepasan los dos o tres meses.

Únicamente —añadió— si alguien, nos ayudase algo, podríamos conseguir nuestro ideal que es el servir comidas de octubre a junio.

Realmente el comedor, que realiza una tarea digna del mayor elogio, bien merece que se le tenga en cuenta a la hora de las concesiones para que así pueda extender al máximo esa labor bienhechora que actualmente realiza entre los pequeños necesitados de aquella populosa barriada.

Otra mejora importante

Las clases de iniciación profesional

Dentro ya de este Grupo Escolar, dispuestos a informar de lo no ya nuevo, aunque sí poco conocido, hemos de hablar de las clases de Iniciación Profesional que son otra de las mejores con que actualmente cuenta nuestra enseñanza.

En «Cervantes», existen la clase de contabilidad y cálculo con prác-

ticas de caligrafía, rotulación y mecanografía, que atiende con toda diligencia don Federico Rojo y la de Artes Gráficas, Encuadernación, que está a cargo de don Emiliano Arévalo.

En la primavera, los chicos se inician en la complicada técnica de la contabilidad, habiéndose obtenido ya excelentes resultados.

En cuanto a la encuadernación, sin apenas medios, ya que hasta se da el caso de que para igualar los libros se emplea una rudimentaria cuchilla, se han realizado trabajos muy meritorios que merecen el sincero elogio de cuantos los contemplan.

«Son obras que casi permanecen en el anonimato, pero que encierran una gran trascendencia y proporcionan tangibles y auténticas realidades.»

LIBRESE DE SU DOLOR DE CABEZA

Sin pasarlo a su estómago

CONTRA DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC

LANZA

Ya todo ha pasado con Calmante Vitaminado

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Tolerada por los estómagos más sensibles. Contiene VITAMINA B₁.

Por sus beneficiosos efectos merece a recomendación de los señores farmacéuticos

DELEGACION DE PESCA DE AVILA ANUNCIO

Con fecha 11 de enero del corriente año, el ilustrísimo señor director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial, ha dispuesto entre otros, los siguientes acuerdos:

1.º Modificar el período hábil para la pesca de la trucha, que será el comprendido entre el primer Domingo de Marzo hasta el 15 de Agosto, ambas fechas inclusive.

2.º Que en los lagos y lagunas de alta montaña, la temporada hábil para la pesca de la trucha será la comprendida entre el 16 de Mayo y el 30 de Septiembre, ambas fechas inclusive.

Se consideran aguas de alta montaña en esta provincia las denominadas «Laguna Grande Gredos» y «Laguna de Solana de Béjar», y

3.º Quedan excluidas de esta disposición aquellas aguas sujetas a especiales regímenes de veda aprobados por esta Dirección General.

Lo que se hace público para general conocimiento y pescadores en particular.

El ingeniero jefe delegado, Vicente Cutanda Salazar.

Continúan las protestas en Pakistán por la anexión de Cachemira

KARACHI. (S. E.).—En todo Pakistán se está celebrando un día de luto para protestar contra la integración a India de Cachemira a pesar de la resolución del Consejo de Seguridad, participando en los actos todos los partidos políticos. El Presidente de Azad Cachemira, Sardar Abdul Qayyum, dijo que ninguna clase de línea vedada que se fijase podría satisfacer a su Gobierno. «Si el Consejo de Seguridad deja de hacer cumplir su resolución, ¿por qué va Pakistán a impedir a Azad Cachemira que reanude la lucha por la libertad en contra de India?»

La señorita Fátima Jinnah (hermana del fundador de Pakistán) describió el caso de Cachemira co-

mo «un desafío al Consejo de Seguridad y a la eficacia de las Naciones Unidas como instrumento de paz y de justicia».

El señor Rangoonwala, presidente de la Federación de Cámaras de Industria y Comercio de Pakistán, pidió al Gobierno que «tomase medidas concretas y decisivas para romper el presente estado de cosas y libertar al pueblo de Cachemira».

Petróleo para Europa

España será uno de los beneficiarios de este reparto de la O. E. C.

PARIS.—La Organización de Cooperación Económica Europea anunció ayer su segunda distribución de petróleo a Europa.

El cupo, que comprende 200.000 toneladas, es para un período de diez días, a partir del 11 de febrero próximo, y afectará a España, Francia, Italia, Dinamarca y Suecia de acuerdo con la distribución aprobada ayer por la Comisión de la O. E. C., encargada de ello.

De las 200.000 toneladas, 160.000 son de petróleo y 40.000 de gasolina.—EFE.

A plazos y contado

Relojes suizos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Solícite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora

Máquinas punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio: Montera, 32. Madrid.

Un camión da un fuerte golpe contra un carro, causando graves heridas al ocupante del pequeño vehículo

Según parece, el accidente sobrevino porque el conductor del coche venía dormido

AREVALO.—En el kilómetro 131 de la carretera Madrid-La Coruña, proximidades de Palacios de Goda, un camión, matrícula SE-15026, conducido por Francisco Marcelo Robles, de 26 años, pegó un fuerte golpe a un carro ocupado por el vecino de Ataques, Cecilio Peinado Rubio, al que hizo salir violentamente despedido, causándose fuerte traumatismo torácico y fractura de una costilla, de pronóstico reservado.

Según ha manifestado el conductor del camión, que parece ser se negó a atender al herido, venía dormido, pegando al carro y saliendo su coche despedido fuera de la carretera.

Ta Guardia Civil ha detenido al autor del atropello, confeccionando las correspondientes diligencias.

HOY HABLA... UN ARTESANO

Ya hace treinta y seis años que Jesús Aranda Fernández, uno de los mejores artesanos que en el ramo de la encuadernación existen en Avila, entró una mañana como aprendiz en los talleres editoriales de Senén Martín, donde actualmente trabaja.

Corría por entonces el año veinte. Nicolás Martín era el mejor encuadernador, y con él aprendió nuestro personaje de hoy.

—Era don Nicolás un hombre muy serio, pero que hacía trabajar. Y nos hizo aprender el oficio estupidamente. Comenzó hablando Aranda, recordando aquellos tiempos.

—¿Cuánto ganaba usted entonces?

—Empecé cobrando un real diario.

—¿Qué condiciones ha de poseer un buen encuadernador?

—Mucha afición, mucha paciencia y habilidad en las manos.

—¿Cuál es, a su juicio, lo más difícil en su trabajo?

—Yo creo que dorar cortes, y en general todos los que se labora con el oro.

—¿Usted ha llegado a dorar cortes?

—Puede que parezca inmodestia pero creo que actualmente es mi especialidad, aunque también me gusta mucho hacer la encuadernación en Pasta Española.

—¿Qué, de lo por usted hecho, le ha convencido más a la hora de entregar?

—Una colección de libros que encuaderné en piel para el Departamento de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S.

—¿Trabajo especial?

—Las tapas, en mosaico, representaban la bandera de Falange y llevaba la portada, en el centro, un yugo y flechas grabado en oro y hecho completamente a mano y la contraportada, idéntica, pero con el escudo de Avila.

—¿No se ha presentado alguna vez a los concursos que para artesanos organiza Educación y Descanso?

—Hace dos años, con un cofre joyero y me dieron el cuarto premio.

—¿Quedó usted conforme con el fallo del jurado?

—Sí, porque era clasificación para artesanos en general. No es como si hubiera sido solo para encuadernadores.

—¿Cuál ha sido el personaje más importante para quien encuadernó un libro?

—En cierta ocasión, realicé una encuadernación especial que regalaban al Papa y otro he hecho que ofrecieron al Generalísimo.

—Ahora, en la época de los adelantos, ¿Cree que la maquinaria llegará a suprimir al artesano?

—Cuando se quiera hacer algo de verdadera valía, habrá siempre que contar con las manos especializadas del hombre.

—Maestro, una pregunta final. ¿Qué aprendices eran mejores, los de sus tiempos o los de ahora?

—Mire, antes se entraba casi para los recados solo y había que subir por méritos, lo que hacía que todos

Se trata de dar mayor solemnidad a las próximas fiestas de Semana Santa



(De nuestro corresponsal RESFLO)

Nuestra Semana Santa, dentro de la modestia de la población, tuvo siempre, en la comarca principalmente, cierto relieve de solemnidad que atraía a numerosas gentes de la región, de manera especial en las tardes de Jueves y Viernes Santo.

Era significativo contemplar las naves de nuestro hermoso templo rebosantes de fieles de la localidad y pueblos comarcanos, y las hileras larguísimas y ordenadas que acompañaban a los pasos procesionales por las calles de la villa, en el más riguroso de los silencios. No quiere ello decir que en la actualidad el

cuyo esbozo detallado no se hará esperar. Los cultos, las procesiones, las cofradías, todo ello en el marco inconfundible de la gran Semana de Pasión. La voz está dada. Su perfil directo se trazará, y posiblemente, una Junta encargada exproreso y constituida por personalidades a tono con la conmemoración, llevará a efecto, con el beneplácito general, lo relativa al desarrollo de una Semana Santa austera, digna y emotiva, de la que Barco de Avila se pueda enorgullecer.

fervor cristiano y la concurrencia no se manifiesten con la autenticidad que la Semana Santa requiere, pero sí que de unos años a esta parte, ese núcleo comarcano ha experimentado una sensible disminución, quizá justificada, cuyas causas no nos incumbe determinar. Afortunadamente, el año anterior, la Semana Santa tuvo un resultado esplendoroso, que se trata de superar en sus diversos aspectos en el actual. Para ello, ha surgido una autorizadísima voz eclesiástica, exponiendo este deseo,

En Piedralaves todo el mundo hizo Ejercicios Espirituales con Radio Nacional

Los trabajos de labores, fuente de magníficos ingresos

PIEDRALAVES.—(De nuestro corresponsal).—Siguiendo la invitación de nuestro párroco, y, no obstante estar dedicados especialmente para mujeres, puede decirse que el grueso de la población ha estado pegada a los receptores de radio para escuchar los Ejercicios radiados a toda España por la emisora de Radio Nacional y dirigidos por el reverendo padre Martínez Bres. Nos consta que no sólo en los domicilios particulares, sino también en algunos establecimientos se ha sincronizado con la emisora nacional, siguiendo con notable interés las magníficas predicaciones, consejos y ejemplos, dados por el citado padre. Igualmente se instalaron receptores de radio en la Escuela Sindical de la Madera y clases de adultos, con el fin de que los alumnos de ambos centros pudiesen participar de los beneficios de dichos ejercicios.

También en ambas Graduadas de la localidad, la población escolar ha seguido los ejercicios radiados a ellos dedicados por el padre José Julio Martínez.

Día de la Santa Infancia

Nuestras calles se han visto animadas con la presencia de numerosos niños portadores de huchas misionales, solicitando ayuda para los niños infieles. En las escuelas ha estado igualmente abierta la colecta durante toda la semana para allegar recursos con que colaborar a esa obra misional a la que todos, sin distinción de edades, estamos obligados a cooperar para lograr la

tuviéramos extraordinario interés. Actualmente, el tiempo, como en otro escalafón cualquiera, les proporciona el ascenso aunque no sepan.

Entendido...

PEPE-LUIS

salvación del mundo infiel. Los niños han vivido una semana auténticamente misionera y han correspondido con oración, limosna y sacrificio a esa llamada que constantemente hace la Iglesia y que conducirá a ganar muchas almas para Cristo.

Coto Escolar de Niñas

Sentadas las bases para constituir el Coto Escolar, anejo a la Mutualidad de Niñas, durante la visita que hizo a dicha Graduada nuestra inspectora jefe, señorita María Antonia Ruiz, tenemos noticias de que se ha solicitado la creación de un Coto Escolar en la modalidad de labores. Por nuestra parte creemos sinceramente que ha sido un acierto el establecimiento de dicha institución, ya que en las diversas exposiciones celebradas hemos podido admirar trabajos maravillosos confeccionados por niñas de la escuela, trabajos que al constituirse el Coto, serán base de una magnífica fuente de ingresos.

San Sebastián pasó sin pena ni gloria

Poco a poco, ha ido desapareciendo de la vida local la celebración de esta

Las apuestas de fútbol

Tres mil quinientas pesetas para cada máximo acertante de catorce resultados

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas benéficas correspondientes a la XX jornada de Liga del día 27 de enero de 1957.

Boletos vendidos, 2.213.364.

Recaudación, 6.640.092 pesetas, 55 por 100 de premios, pesetas 3.652.050,60.

REPARTO DE PREMIOS

1.826.025,30 pesetas a repartir entre 520 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 3.511,55 pesetas cada uno.

1.826.025,30 pesetas a repartir entre 8.487 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 215,15 pesetas cada uno.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

estornudo...

al primer

micina
super 2
de doble potencia

publi-test
R-119-Ma C.S. 16.459

festividad que en tiempos, ya un poco lejanos, mostraba sobre todo una gran familiaridad entre los vecinos, ofreciendo en la parte religiosa cierto paralelismo con nuestro patrono San Roque. La tradición se ha ido perdiendo y puede decirse que dicha festividad pasó casi desapercibida en el año actual.

M. H.



Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y flicores de estómago, náuseas, ayude a la digestión y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

Cuatro jóvenes muertos por la explosión de una bomba

KALEIDOSCOPIO

En el accidente, ocurrido cerca de Galdácano, otros dos resultaron gravemente heridos

BILBAO.—Cuatro muertos y dos heridos hay que lamentar a consecuencia de la explosión de una bomba en el monte Yagu, del término municipal de Galdácano.

En dicho lugar, seis muchachos santanderinos, que trabajaban en la limpia del monte y en la repoblación de pinos, hallaron una bomba de aviación, procedente de nuestra guerra, trasladándola a una caseta que existe en el contorno dedicado al ganado. Parece ser que al acercarla al fuego que habían hecho para calentar la comida o, tal vez, en alguna de las manipulaciones a que fué sometida, la bomba hizo explosión y la metralla alcanzó de lleno a los seis que estaban dentro de la chabola. Cuatro de ellos resultaron muertos en el acto, quedando sus cuerpos totalmente destrozados. Los otros dos sufrieron heridas gravísimas. Estos últimos fueron trasladados al cuarto de socorro del Hospital del Generalísimo.

El suceso ha sido conocido gracias a la pareja de la Guardia Civil que estaba de vigilancia por aquellos lugares y a un vecino de un caserío próximo. Los muertos son: Roberto Santos y Máximo Santos, hermanos; Germán Briz y José García Cuesta, todos ellos solteros y vecinos de Dobres (Santander), y los heridos, Gervasio Campos Martínez, de veintidós años, y Julián Campos Martínez, de veinticuatro, también solteros y vecinos del mismo pueblo.—(Cifra).

Muerto en choque de automóvil

BARCELONA.—En la carretera de

El molino "Maritornes" prácticamente terminado

HERENCIA (Ciudad Real).—Están casi terminadas las obras del grandioso molino de viento que se denominará «Maritornes». Sólo le falta la cubierta y el palo de gobierno, trabajos que no han podido efectuarse por el mal tiempo reinante en los últimos días. La erección de este molino, primero de los siete que han de levantarse sobre las ruinas de otros tantos que en los alrededores de la población existieron, será costosísima.

Se levanta a expensas del caballero manchego don Gabriel Enríquez de la Orden, natural de Herencia, y a sus expensas también se elevarán los otros seis, que llevarán nombres de personajes femeninos del «Quijote»: «Aldonza Lorenzo» o «Dulcinea», «El Ama», «La Sobrina», «La Duquesa», «Teresa Panza» y «La Dueña Dolorida».

Este alarde de molinos, monumento simbólico de La Mancha, en honor de honor de Cervantes y de su obra inmortal, originará un gasto de un millón de pesetas, aproximadamente. Todos ellos estarán unidos por una carretera practicable para los automóviles, de modo que puedan recorrerse cómodamente. Muchas de las paradas de los molinos serán decoradas por jóvenes pintores manchegos.—(Cifra).

Fergas de Tordera a Barcelona, detrás del Palacio de Pedralbes, un automóvil se estrelló contra un árbol a causa de una falsa maniobra, y murió en el acto el conductor del mismo, José Mendini Soler, de veintitrés años de edad. Le acompañaba José Budonat, que sólo resultó con heridas leves.—(Cifra).

Carretero arrollado por un camión

MALAGA.—En el paseo de Sancha un camión arrolló a José Díaz Márquez, de cincuenta años de edad, que condu-

cía un carro, causándole la muerte. El camión, de la matrícula de Navarra, número 3934, iba conducido por José Luis Eguiluz, que resultó herido en el accidente.—(Cifra).

Multa a un conductor ebrio

PALENCIA.—Ha sido multado con 250 pesetas Félix Barón Saguillo, de treinta y cinco años, vecino de Lovingos (Segovia), que conducía un turismo en estado de embriaguez. Remontó el bordillo de la acera y fué a estrellarse contra un árbol.—(Cifra).

Rusia no ha cumplido la promesa de reducir su ejército

«Debemos estar preparados para repeler cualquier agresión», dice el secretario de defensa norteamericano

WASHINGTON.—El secretario del Ejército, Wilber M. Brucker, declaró en el Congreso que los Estados Unidos no tienen pruebas de que Rusia haya reducido su Ejército en 1.200.000 hombres, como prometió el año pasado. Brucker hizo esta declaración ante la Comisión de Servicios Armados de la Cámara, en un informe sobre la defensa.

«Debemos estar preparados para responder a la agresión—dijo—, no solamente en una guerra general, sino también en cualquier forma».

Afirmó que el bloque chinsoviético tiene «una gigantesca maquinaria militar que cuenta con 8.500.000 hombres en sus fuerzas de Tierra».—EFE.

Posible gran reducción del reclutamiento en Inglaterra

LONDRES.—El Gobierno británico anuncia oficialmente que van a introducirse grandes cambios en el reclutamiento, después de que regrese de sus conversaciones en Washington el ministro de Defensa Duncan Sandys. Macleod, ministro de Trabajo, declaró en la Cámara de los Comunes que «se incorpora a filas más gente de la que se desea».

Parece que Sandys va a decidir entre adoptar el programa de reclutamiento por selección, tomando como base el plan norteamericano, o reducir el servicio en filas de dos años a año y medio o menos. A esto último se oponen los jefes militares.

El primer ministro, Macmillan, defendió una vez más en el Parlamento la intervención en Suez al hacer presión el socialista Arthur

GRANJA MOLINA

Eras, 19.—Tel. 1543.—Valladolid

Ha comenzado la campaña de incubación. Solicite catálogo de precios.

Lewis para que se dicte una disposición exigiendo que el Gabinete comparezca ante el Parlamento antes de iniciar un «conflicto armado». Macmillan volvió a rechazar la proposición.—EFE.

Le obligaron a devolver un billete de la lotería premiado con la centena del gordo

MADRID.—Un hecho curioso se ha dado el pasado día 25, que, como se sabe, se celebró el sorteo de la lotería. Pasadas las diez de la mañana—hora ya empezado el sorteo— don Joaquín Martínez Ruiz, de cincuenta y siete años, ayudante de Obras Públicas, con domicilio en la calle de Fernán González, 27 adquirió en la Cibele alavendadora ambulante Victoria Bonacho López un billete completo del número 17.705, por el que abonó 150 pesetas, más cinco de propina.

A los pocos minutos de comprarlo se le presentó un desconocido, que, como escandalizado, le aseguró que a esas horas estaba prohibido adquirir lotería, advirtiéndole la conveniencia de que la devolviese a la mujer que se la había

Sopa de letras

EMBARCACIONES:

- 1.—NOCAA
- 2.—TROAMO
- 3.—APRIGAU
- 4.—TINGREBAN
- 5.—DORANLAB
- 6.—LORETORPE
- 7.—TAEGOL
- 8.—BUSONIRMA
- 9.—TELEBOIPA
- 10.—AYLO

Dos «tortolos» roban un automóvil para contraer matrimonio

Méjico.—Detenidos por la Policía, acusados de haber robado un automóvil, Israel Arcides y Arturo Ramírez, declararon que cometieron el delito para obtener suficiente dinero con que poder contraer matrimonio con sus respectivas novias.

Un cerdo habla por radio

Manacor.—En el mercado semanal de esta ciudad se registró un jocoso hecho. Mientras un charlatán se dedicaba a reparar el género vendido, dejó su micrófono a ras de tierra, pendiente del hilo y sin desconectar. Un cerdo que momentos antes había escapado de la vigilancia de su dueño se escondió debajo de la mesa del vendedor e introdujo el micrófono en la boca. El altavoz comenzó a emitir unos sonidos que nada tenían de musicales, por lo que se alarmó el auditorio, formado por gente del campo. Descubierta el improvisado «locutor» se produjo la natural algazara.

facilitado. Resignado, el señor Martínez deshizo la compra, reintegrándose la cantidad entregada; pero, extrañado del hecho, acudió a la Dirección de Loterías, donde pronto comprobó que el billete que el había comprado estaba premiado con 1.500 pesetas, importe de la centena del «gordo».

No tardó en darse cuenta del engaño que había sido víctima y fué a la Comisaría para dar cuenta de lo sucedido. Varios inspectores se pusieron en movimiento y no tardaron en averiguar que el individuo que le aconsejó devolver el billete era el revendedor de lotería Santiago Buendía García, quien, al parecer, y de acuerdo con la vendedora en cuestión, acababa de presentarse al sorteo y al enterarse de que el número 17.705 estaba premiado, se apresuró a volver a la Cibele para advertir a su compinche no lo vendiese, y aunque llegó tarde, aun tuvo ocasión de recomendar al comprador de buena fe la importancia de su compra.

La Policía procedió a la detención de Santiago, que fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Muebles Almacenes Castillo Peñaranda

FERNANDO DEL CASTILLO

Gran surtido.—Calidad.—Economía

Muebles a domicilio provincias Avila y Salamanca

EXPOSICION: Plaza de España, 34 y 36

Importancia de la labor de España en las Naciones Unidas

Declaraciones del consejero de Prensa de nuestra Delegación por la emisora de la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—El consejero de Información y Prensa de la Delegación de España en las Naciones Unidas, don Antonio Cacho Zabalza, hizo unas declaraciones a través de los micrófonos de la División de Radio de esta Organización, en las que después de felicitar a Radio Nacional de España, que acaba de celebrar el veinte aniversario de su fundación, puso de relieve la importancia de la labor que realiza la Delegación de España en las Naciones Unidas, valorada por el interés y la solicitud que le demuestran las demás Delegaciones.

Expresó su satisfacción por el éxito indiscutible de la presencia de España en la Organización y recordó los tiempos difíciles de los primeros años de vida de la misma, hasta que en 1953 los delegados de los países hispanoamericanos dirigieron una carta al emba-

ador de España, en la que hacían constar su preocupación por la ausencia española en las deliberaciones en la O. N. U.

«Es indudable—se decía en aquella carta—que el éxito de nuestras discusiones y a la mejor solución de los problemas que confrontan las Naciones Unidas, la gran Nación española nos traería su valiosa aportación y su espíritu de cooperación internacional, así como la magnífica contribución cultural que siempre ha sido producto del glorioso pensamiento español».

Las naciones hispanoamericanas pedían que España presentara la solicitud de ingreso.

Gestión de los representantes españoles

Recordó a continuación la alegría que produjo en todos los que habían laborado por el ingreso de España en la Organización el día en que la bandera

española fué izada en el edificio de las Naciones Unidas.

El señor Cacho Zabalza terminó su intervención con unas palabras en las que hizo constar la enjundiosa y acertada tarea del delegado permanente señor Lequerica; los embajadores don Manuel Aznar y don Juan Pablo de Lojendio, así como de los diplomáticos señores Buigas, Sagaz, Arroyo, Martínez Caro y Lacleta, otros consejeros de la Delegación española.

Éxito de la escultura española en Colombia

BOGOTÁ.—En el Instituto Colombiano de Cultura Hispánica se está exponiendo estos días, con gran éxito de crítica y público, la obra escultórica «Virgencita Hispánica» obra del artista español don Emilio Laiz Campos. La Exposición de esta imagen hispánica de Nuestra Señora está siendo muy visitada.—EFE.

LA SITUACION INTERNACIONAL

La base de la colaboración hispano-yanquí es la cooperación económica

M. Oliver, jefe de la misión económica yanquí en España, hablando de la contribución americana al progreso hispánico cosa que a ambos países favorece, dice lo que sigue: Ya ha alcanzado una cifra que se aproxima a 460 millones de dólares.

«Estas cifras resultan—pequeñas si se comparan con los esfuerzos que el Gobierno español está llevando a cabo con sus propios recursos para mejorar su economía y el bienestar del pueblo español. La principal consecuencia de la aportación norteamericana consiste en permitir al Gobierno español llevar a la práctica sus propios planes a un ritmo más rápido del que lo permitiría la situación presente de sus reservas de divisas.

Esta consecuencia tiene lugar en tres formas: la primera consiste en proporcionar equipos y maquinaria a ciertas industrias y sectores económicos clave. Así, por ejemplo, hasta finales del año fiscal norteamericano de 1956, que concluyó el día 30 de junio, se habían asignado: a la industria eléctrica, dólares 26.700.000; 25 millones para la modernización y mejora del servicio ferroviario, y ocho millones, a la industria siderúrgica. La importancia de la agricultura en la economía española ha sido tenida en cuenta, ya que se han utilizado 21.800.000 dólares para la adquisición de maquinaria agrícola y equipo pesado para los planes de regadío y otras finalidades. A pesar que las autoridades españolas y norteamericanas no han completado aún los planes para su utilización de los fondos disponibles durante el presente año fiscal, que asciende a 50 millones de dólares, creo que gran parte de ellos se destinarán a algunos de los sectores clave que acabo de citar.

La segunda forma en que apoyamos el desarrollo económico español es por medio de intercambios técnicos. Con arreglo a este programa, ingenieros, hombres de ciencia y comerciantes españoles visitan los Estados Unidos para ponerse al día en las técnicas norteamericanas más recientes que afectan a sus campos de acción. Para fines del próximo mes de abril serán ya cerca de setecientos los españoles que hayan visitado los Estados Unidos, y cerca de cincuenta los especialistas norteamericanos que hayan venido a España.

Los recientes acontecimientos detrás del «telón de acero» han demostrado, una vez más, la extraordinaria importancia de nuestros acuerdos de defensa mutua.»

ULTIMA HORA

Ha muerto repentinamente el capitán general de la Cuarta Región Militar

Se encontraba en visita oficial a las fuerzas de aquel sector

BARCELONA, 30.—Noticias recibidas procedentes de Puicerdá, dan cuenta del fallecimiento repentino del capitán general de la Cuarta Región Militar, don Juan Bautista Sánchez, cuando se hallaba en dicha localidad realizando una visita oficial a las fuerzas de aquel sector.—(Cifra).

El ministro de Obras Públicas, Patrón Mayor de la Cofradía de Pescadores de Cariño

MADRID, 30.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que habitualmente hacen información en su Departamento y a los que expresó su gratitud a los pescadores del puerto de Cariño, por haberle enviado una placa en la que consta su nombramiento como Patrón Mayor de aquella Cofradía de Pescadores.

Dijo también el ministro, entre otras cosas, que, recientemente, el director general de Carreteras, había realizado un viaje a Las Palmas, con el fin de visitar y hacer informe sobre los daños allí causados últimamente por efecto de los recientes temporales.—(Cifra).

Un curioso ejemplar de urraca, que estornuda, tose y hasta habla, en Toledo

TOLEDO, 30.—Un vecino del pueblo de Ibis de San Juan de esta provincia, posee una urraca que vuela por las calles de la localidad y come en las manos de los vecinos. El ave en cuestión pronuncia algunas palabras con bastante claridad e incluso tose y estornuda como las personas.

Este curioso ejemplar que es muy aficionado a los cacahuetes, persigue rabiosamente a los gatos a los que pica en el rabo.—(Cifra).

El Rey de Arabia Saudí es esperado hoy en Washington

NUEVA YORK, 30.—El Rey Saud de la Arabia Saudí, es esperado hoy en Washington. Si el tiempo lo permite, el monarca árabe, emprenderá viaje en el avión personal del

Presidente Eisenhower, para llegar a la capital norteamericana a las seis de la tarde. El Rey Saud celebrará conferencias con el Presidente de los Estados Unidos para tratar sobre la actual situación internacional.—EFE.

La nacionalidad de la mujer casada en las Naciones Unidas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 30.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, aprobó ayer una convención sobre la nacionalidad de la mujer casada, respecto a la cual emitirá informe.—EFE?

El Gobierno yanqui aboga por una mayor restricción en las exportaciones a países comunistas

WASHINGTON, 30.—El Gobierno de los Estados Unidos cree que deben ser impuestas mayores restricciones a las exportaciones con destino a los países comunistas, en vista de la actual situación existente en el Este de Europa y la intervención comunista en el Oriente Medio.—EFE.

ALIMENTO DE FUERZA



CHIQUILIN

PARA NIÑOS Y MAYORES

